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Hirdetések a legmérsékeltebb áisiamtas mellet vétetek fel

Nyomorgó ügyvédek.
Debreczen, márcz. 23.

(G. M.) Most, hogy az uj perrendtar­
tást tervezetben elkészítették, egyszerre csak 
észrevették, hogy mennyi a szegény ügy­
véd, — a közegészségügy államosítása al­
kalmából megemlékeztek az orvosok nyo­
morúságáról is. A kik pedig a techniku­
soknak a dokfori czimet akarják juttatni, j 
ások is azzal állanak elő, hogy legalábbj 
ezt juttassák nékik, mert hiszen egyébként 
a technikus is sokat nélkülöz, sokat kop­
lal és gyakran valóságos vértanúja ambi- 
cziójának. A lateinerek nyomorúsága fölött 
megeredtek a könyek és megindultak a 
szivek. Mozgalom indult meg, hogyan le­
hetne bajukon segíteni.

Ám mintha gunykaczaj ütné meg fü­
lünket. Kik nevetnek ilyenkor, mikor sírni 
lehetne ? Kik azok, kik a lateinerek nyo­
morúságának segítőit kinevetik ? Kik azok, 
kik a jószivtiek hadseregének mozgalmát 
még csak komolyan sem veszik ! A lebujok 
és munkásegyletek szocziálistái nevetnek, 
az ő odújukból pattant ki a gunykaczaj. 
Nevethetnek is ! A diplomás emberek, kik 
a jelenlegi társadalom leghatalmasabb tá­
masza voltak, ime csak most kezdenek 
ébredni vakságukból, ők, a nyomorultak, 
akikről jó társaságban még csak beszélni 
sem szabad, már jó előre látták a bekö­

vetkezendő helyzete*. A lateinerek, a kö 
zéposztály értelmisége- csak most fedezték! 
fel a nyomort, csak azért, mert néhány 
merészebbnek közülök megnyílt a szája és 
hangot adott az egész osztály kebelében 
lakozó keserűségnek. íme a lateinerek csak 
most fedezték fel nyomóinkat! És az el­
keseredett hangok mintha visszhangjai 
volnának annak a szózatnak, melylyel a 

í szocziállsták eddig őket is „rémitgették." 
amíg az alsóbb néposztály százezrei so­

pánkodtak nyomóinkon, a felsőbb rétegek 
az államhatalom fülei be voltak dugva. 
Süket volt. Elbizakodott, mert úgy hitte.! 
fogy biztos talajban van uralmának gyö­
kere, úgy gondolták, hogy a lateiner em­
berek csak arra valók, hogy áldozzanak, 
hoyy mindig adjanak, de sohasem kapja­
nak. A múlt igazolta is, hogy a kormány­
zat legerősebb támaszát a középosztály 
azon része képezi, mely nem vagyonával, 
hanem eszével és tudásával szolgálta ér­
dekeit. És mit látunk ?

Hála fejében tönkretették őket! Most 
még csak az ügyvédeket, de nyugodtak 
lehetünk, sorra kerülnek a többiek is. Hi­
szen az orvosi kar és mérnöki osztály is 
érzi, hogy nem becsülik meg szolgálatait 
Tervszerűen jártak el, hogyan kell a kö­
zéposztály ezen részeit teljesen tönkre jut­
tatni. A tönk szélére már úgyis eljutottak. 

Az ügyvédi karnak a készülőben levő

Tärcza.

ft sifrtkárius.
— Debreczen múltjából. —

Irta : Színi Péter.

perrend adja meg a kegyelemdöfést. Igazán 
gondolkodóba eshetünk most már hová fog 
ez vezetni. Hiszen a szegény diplomás 
embernek az egész élete csak nyomorúság. 
Az ügyvéd, orvos, tanár és mérnök, ha 
megkapta diplomáját és nincs magánva­
gyona, igazán a szenvedések és anyagi 
küzdelmek egész lánczolatát éli át. Kezük­
ben a diplomával, a munka és fáradozás 
jutalmával bátran elmélkedhetik, vájjon ér­
demes volt-e küzdeni, érdemes volt-e fá­
radozni. Ha nem veszi pávtfogásábaa sors, 
ha nem kedvez néki a szerencse, az egész 
élete nem más, mint a legközönségesebb 
küzdelem a megélhetésért.

Igaz, sokszor mondják, ha szegény, 
ne menjen lateinernek. A plutokraczia 
mely maeát a leghatalmasabbnak képzeli, 
dölyfösen oda szól : ha nincs pénzed, úgy 
ne légy müveit ember, mert pénz nélkül 
nem vagy méltó a társaságunkra. Akinek 
nincs pénze, az pusztuljon! Az maradjon 
otthon, menjen, ha esze van is, fát vágni 
vagy kötelet készíteni.

Pedig hogy milyen végzetes következ­
ménye lesz ennek a fölfogásnak, az nagyon 
is előrelátó. A szegényebb néprétegekbői 
származó lateinerség képezte a múltban és 
fogja a jövőben is képezni az áthidalást a 
a társadalom különböző rétegei között. Ha 
ez az osztály tönkre megy, úgy a legna­
gyobb végletek fognak egymással szemben

A mi derék, tősgyökeres magyar al­
földi népünk különleges szavai közé tallóz­
lak a »silrikárius« szó, melyről még eddi 
;elé nem igen sütötték ki a tudósok, 
iogy mely nyelvből plántálódott at hoz-
dí,k Sifrikáriusnak nevezi a nép általában 
az olyan vénasszonyt, aki pletykahire 
terjesztéséből él. Szemfüles mindeme . 
kilesi az egyes családok titkait s azokat 
bő lére feleresztve, kitoldogatva viszi to-
vábt)'llyen sifrikárius vén banyája volt Debre 
czennek a légi időben a többek kozott Hal­
lás Pálné nagyasszonyom is, kinek neve 
meg van örökítve szomorú tanulságára a
késő utódoknak. . .

Hallás Pálné asszony míg fiatal éveit 
élte nem igen tartozott a tizenhárompióbas X tek M&, M a szállongó hír«, a.mernie 
mondát is terjesztene felőle, hogy mikor a 
Hites urát letétette az örök nyugodalom 
hazájába, kebelének lázas hullámzását kocsis 
Nagy Mihály szijgyártómester uram karjaiban
CSUIa&‘r «tón a vánezok százezrei ellep­
lek az arczulalját s a hajdin , 
ringó termet aszott kóróvá szikkad >
.Haltás Pálné asszony — tálán sajat táj asz

talatából kiindulva, — kezdte a más°k háza 
előtt törni a mosatlant és igen sok család 
nak okozott kellemetlenséget haszontalan 
szószátyárkodásával.

Kocsis Nagy Mihály urammal, ki a szálló, 
idővel szintén összetöpörödott agga lett, ten-1 
tartotta a barátságos jó viszonyt s hordta 
neki a friss si^etü híreket. Meit a kiérne 
mült szijgyártómester nagyon szeiette az 
efféléket'hallgatni.

Egyik nap délutánján ismét bevonszolta 
roskatag termetét a vén banya Kocsis uiam
portájára, en behullott szemei szokatlan fény­
től ragyogtak, mikor belépett a szobába, hol 
Kocsis uram egyedül üldögélt, olvasgatván a 
Keresztyén Tanításokból istenes életű em­
berek részére ivott útbaigazításokat.

— Ó ó óh, — sóhajtott fel a vén 
bárpia, a ’köszönésről is megfeledkezve. - 
Igazán mondják, hogy sohasem hall az
ember-jót^ Cf Valami baj történt ? —
kérdezte Kocsis nagy kíváncsisággal. Egr 
úttal a Keresztyén tanítást is csendesei
becsukta^ cgak t ilye , jaj, már
igazán is hogy elvész ez a v> ág - blia

— Ne óbégasson kelmed, hanem szolja 
a szólnivalót, mert nagyon furdalja az ol-
d8i°m-\lát tudja meg kelmed, ámbátor nem 
akarok hirhordó lenni, de ezt az egyet rmg 
sem taraiatom meg a begyemben, mert am,
,|iaz’ MaUa'n vén banya lenit en. tölgyta- 
székbe szemben Kocsis urammal, kit mod

rejtélyesfelett epesztett a kíváncsiság a 
titok megtudásáért.

— Úgy volt, hogy az este hosszabb 
ideig elidőztem az unokámnál ? — kezdett a 
szóba Haltásné. A holdvilág épen letelő 
ereszkedett, mikor befordultam az utcza 
torkába, hol a sarkon Vendég János uram 
lakik. Hát hogy ballagok csendesen, va­
lami suttogásféle ütötte meg a fülemet. 
Kíváncsian odatekintek, hát tudja-e, mit 
láttam

— Csak nem kísérletet talán ? Uram
őrizz ^ ^ biz azt, hanem egy szép legény 
képében. Oda volt húzódva a kapu sarkába 
Vendég uram Zsófi leányával és átölelve 
tartották egymást. Mikor aztán tovább ha­
ladtam, valami czuppanásfélét is hallottam. 
Isten vétkül ne vegye nekik, bizonyosan
csókolódtak ! ,

— No, ez már mégis csak nagy vak_ 
merőségl — pattant fel Kocsis. — Majd 
lesz gondom rá, hogy a nemes tanacs is
me8tEaltásné megkönnyebbült kebellel tá­
vozott el. Akkor érezte ő magát legboldo- 
uabbnak, ha valaki ellen pletykát inditbatott. 
A fogatlan vén banya nem gondolt a saját 
nüneire, melyeket annak idején elkövetett és 
minekutána Vendégék nem valami nagy 
szívességgel fogadták, ha házukba lepett, 
szive teljességéből neheztelt reájuk, es min* 
dent elkövetett, hogy a tisztes családot ki­
pellengérezze. ...

Kocsis Nagy Mihály sem volt jó álla- 
ootban a Vendég famíliával. Haragudott v en- 
dégre, a ki sógora volt. Azt állította, hogy
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állani. A jelenlegi társadalmat fenekestül 
fölforgatja az a csata, melyet a szoczializ- 
mus a magában álló és magát védeni nem 
képes plutokracziával meg fog vívni.

Pedig erre az útra tért az államhata­
lom, mely mesterségesen teszi tönkre a 
Meiner pályákat. A diplomás emberek nyíl­
tan bevallják, hogy a diploma nem fizeti 
ki magát. Értéke hanyatlik. A hanyatlás 
okát nem meiik bevallani, pedig nyilván­
való, Mert az agy velő manapság nem elég 
hanem tőke is kell hozzá. Tőke nem is 
kell hozzá. Tőke nélkül nem tudja magát 
a nagy küzdelemben feutartani.

A szegény ügyvéd nem tud spekulálni. 
Nem állhat jót a kliensekért, nem adhat 
nékik kölcsönt, sőt még abba a társaságba 
síin járhat, hol a zsíros pörők születnek.

A szegény orvos sem járhat fiákeren 
nem rendezheti be termeit oly fényesen, 
mint a gazdag, tehát nincs is meg vele 
szemben a bizalom.

A nagytőke hatalma az, mely a latei- 
nerség nyomorát előidézte. Még csak nem 
is tisztelik a diplomát, mert a modern 
társadalom csak tehermentes négyszögölek 
és takarékpénztári betétek szerint becsüli 
az embert.

Egyedül hatalmas alkotások erős ösz- 
szetartás és szilárd kitartás az, mely a 
iateinerséget nyomorából kisegitit Az állam­
nak pedig csak az lehet kötelessége, hogy 
ebben a munkában őket teljes erővel tá­
mogatja és munkálkodásukban őket előse­
gíti. Ha a lateinerség összetart, úgy vissza 
fog térni a régi lateiner erkölcs, a kleiner 
becsület és vele együtt a lateiner-osztály 
megbecsülése is.

A társadalom fekelyei.
Debreczen. márcz. 23.

Összejövetelek alkalmával, akarva nem 
akarva, oly beszélgetéseknek vagyunk fül - 
tanúi, a melyek felháborítanak minden jobb 
érzéssel rendelkező embnrt; a melyek, a 
társadalom értelmiségének megteremtő osz­
tályát rágalmazó nyilatkozatok^ivijelöntésével 
nem ritkán a köz megbotránkozásra, az ér­
telmi súrlódásokra szolgáltatnak alkalmat.

Ilyen, intelligens emberhez nem méltó 
nyilatkozatoknak voltak, egyrészt fül — ta­
núi, — másrészt még vitatkozó tagjai is 
azok, a kiknek a közelmúlt névnapok al­
kalmával — a közvélemény szerint — csak 
jókivánatokat és nem gyalázó szavakat mon­
dani illett volna összegyűlni, egy közszere­
tetben részesülő úri ember házánál.

Nem akarok nevekre hivatkozni; nem 
akarom azon, magukat kvalifikáltaknak tartó 
müveit úri embereket a nyilvánosság előtt 
megszégyeníteni; de legkevésbbé akarom 
azt, hogy azon, egyáltalában nem megvetést, 
hanem köztiszteltetést érdemlő szerény em­
berek : a tanítók, közhelyeken épen úgy. 
mint magán összejövetelek alkalmával, gya­
lázó nyelvek martalékává legyenek ! . .

Kötelességemnek érzem és ismerem, 
hogy mindazon, magukat müveit emberek­
nek tartó, uraknak, a kik a maguk részére 
megvárják, sőt megkövetelik a megtisztel­
tetést, a megbecsültetést, tudomásukra hoz­
zam, hogy: a tanítói hivatás nem az a rongy, 
melylyel a társadalmi piszkot le lehet törölni; 
legkevéshbé a tanító egyénisége az, mely bűnbakja 
legyen e mámorban leledző nagyságos tekintélyek 
fenntartásának 1 . .

alvégre is mik vagyunk mi, s mi a 
társadalom műveltsége, a tanítók, nem rit-
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kán önfeláldozó, munkássága nélkül? . . 
Kiknek köszönhetjük mi, a társadalom moz­
gató tényezői, a közügyek szóvivői Isten 
után mind azt, a mik vagyunk, ha nem 
annak a lenézett, megvetett páriának: a 
lanitónak ... A mikké válik az utó nem­
zedék ezen szerény emberek nélkül, kiknek 
a társadalmi műveltség szolgálatában hozott 
áldozatukért jutalmuk a közmegvetés s mar­
tyr életükéit a megszégyenítésben részesit- 
tetnek, ha nem azzá, mi volt az ős emberi- 
ség, kiknek egyedüli igényeik, állatias ér­
zelmeik kielégítésén kívül az egyszerű 
anyagi megélhetésben nyilatkozott meg ? 
Illik e önöktől müveit uraim pálezát törni 
azok feje fölött, a kiknek köszönhetik önök 
másod sorban azt, a mivé a közbizalom 
támogatása folytán váltak ? . .

Hiszen, ha jól meggondoljuk a dolgot: 
gyarlók s tehetetlenek vagyunk mindanyian, 
kik igen sokszor az anyagiakbán keresünk 
és találunk élvezetet, kivétel e tekintetben 
nem lévén gazdag és szegény, ur és szolga 
között ! . . .

Megvetést és gyalázó szavakat érde­
mel-é az a közhivatalnok, a ki belefáradva 
kötelessége teljesítése alkalmával az egy 
oldalú, nem ritkán unalmassá vált monoton 
szellemi munkába, szórakozásban keres me­
nedéket az épen kínálkozó társas összejö­
vetelek alkalmával, s ha néha, talán anyagi 
gondok, vagy lelki megrázkódtatások után, 
milyenek a nehéz megélhetési viszonyok 
között gyakran előfordulhatnak, a duhaj 
szenvedélyek rést ütnek az illem korlátain ; 
elitélendő-é. illetve pellengére tehető-é ezért 
azon, m é 1 t á ;n sajátjának vallott köz- 
becsülés, melyben, a vele érintkezésben élő 
nép által részesíttetik, az által a nép által, 
mely ismeri ezen félre lépett embertárs

Vendég megrövidítette őt az osztozkodásnál 
s a javát nyelte el mindennek. Forrongó 
haragja régóta kereste a tápot, hogy kitör­
hessen és ez a kínálkozó alkalom nagyon 
kapóra jött most neki.

Mert ebben az időben nemes Debre- 
czen város tanácsa felette szigorú törvényt 
alkotott az erkölcsiség istápolására, melyet 
az akkori nehéz idők nagyon is szüksé 
gessé tettek. Tiltva volt leányhoz szerelmes 
szavakkal közeledni. A legszigorúbb büntetés 
várt arra, ki nyilvánosan szeretkezni meré­
szelt.

A szív azonban akkor is olyan köny- 
nyen lágyuló, az édes érzelmek iránt olyan 
fogékony volt, mint ma, a szabad szere­
lem korszakában. Bizony a törvény elle­
nére is csak szerettek azért az ős-czivis 
városban, amit bizonyítanak az egymástérő 
feljelentések, melyeket a szigorú tanács elé 
juttattak.

Bakos Károly legényember sem sokat 
törődött a tanács szigorú határozatával. 
Szerette a szép Vendég Zsófit szive, lelke 
mélyéből. Boldog volt, ha csak egy tekinte­
tet vethetett is a szende arczulatu szép 
leányra, aki igazán megérdemelte, hogy 
szive kiskertébe ültesse tubarózsának.

Szerette egymást a két fiatal teremtés 
és az édes szerelmi láz elfojtott szivükbeu 
minden érzést.

Távolról sem gondoltak arra, hogy az ő 
ártatlan enyelgésük még szemet szúrjon va 
iakinek, pedig már a végzet ott suhogtatta 
lejük felett fekete szárnyát.

Kocsis Nagy Mihály kapva kapott a jó 
alkalmon, hogy az általa gyűlölt sógoron 
egyet üthessen.

Mihelyt a reggeli nap fénye szétáradt,

leült a műhelyében az asztal mellé s meg­
írta a következő jelentést :

«.Nemzetes nemes tanács 1 
Tudvalevő dolog lévén, melynek sze 

rinte a nemes tanács a jó erkölcs mivelése 
érdekében szigorú határozmányokat hozott, 
fájdalmatos szívvel be kell jelentenem,
hogy a rendeletet sokan áthágják, — en­
gedvén az ö szivük rosszra vezérlő érzel­
meinek.

Tegnap látója voltam, amikor Bakos Ká 
roly fiatal legényember a Vendég András 
uram hajadon leányzójával a kapuban éde 
gélt. Szerelmes szavakat suftogott a fülébe 
és — szörnyűség — meg is csókolá — 

‘vala őt.
Minekutána pedig ez dolog régente foly 

tatódik, sőt egy esetben a mezőn is együtt 
találtatlak vala általam, hol egymást áfogván 
suttogtanak, nevetve beszélgetnek és nyil­
vánosan szerelmeskedének, oly megbotrán 
hozást követének el, mely becsületes ember 
nek mélységes sérelmére érik vala, azértan 
ez körülményt a nemes tanácsnak 
illendően bejelentem

Kocsis NAGY MIHÁLY, 
szíjgyártó mester.

A vádlevél megérkezett a tanács,kezei 
hez s méltó megbotránkozást keltett. Árkay 
szenátor a legszigorúbb büntetést követelte 
ellenükben.

Hát bizony Vendég uram egyszer arra 
ébredt, hogy a város szolgái házához jövő­
nek és az ő ártatlan, szűzies szépségű Zsófi 
nevű leányzóját telkisérték a tanács eleibe. 
— hol már akkor Bakos Károly is jelen 
volt — és sáppadozó arczezal várta az ité 
letét.

oizony ők Isten rendeltetése szerint sze­
retik egymást — és többször beszélgettek
együtt. .

A nemes tanács meghallván a haliam 
valókat délutánra meghozta az ítéletet a kö­
vetkezőkben.

«Minthogy Isten akarata szerint özvegy 
gyé lett Bakos Ferenczné fia Károly a szí 
goru tilalom elleére rossz útra tévelyedett 
és Vendég András uram Zsófi‘nevezetű ha­
jadon leányzójával szereim etes enyelgésert 
találtatott, mint megromlott tag, a varosból 
mindenkorra kitiltatik. A szemérem elten vet 
kezett leányzó pedig huszonöt ikorbácsiités- 
sel megintetvén, mindeneknek példájára pel 
engére állittatik!»

Vendég András uram mindent elköve­
tett, hogy ezt a szégyent elkerülje, — da 
minden fáradtsága hasztalan volt. — Zsolit 
megkorbácsolták — s kiállították a pellen - 
gére.

Azzal a nemés tanács cseppet sem tö­
rődött, hogy az ártatlan szivü leány a szé­
gyenteljes büntetéstől ideggörcsöt kapott s 
félholtan került vissza atyja házához.

A nemezis különben a vén sifrikánust 
is utolérte, mert nemsokára ezután alaptalan 
pletykaterjesztésben találtatván, a tanács ran 
deletéből a hóhér által nyilvánosan megvesz 
szőztetett és e kegyetlen bünte ésbe nem­
sokára bele is halt.

Kocsis Nagy Mihály uram végső óraján 
vallotta be sógorának, hogy ő volt a fejje­
lentő s bűnét megbánva, minden vagyonát a 
ártatlanul megszenvedett Zsófira hagyta, ki 
később boldog hitvestársa lett a Kubára kól 
tözótt Bakos Károlynak.

Ma ? Volna-e annyi seprő, a mennyi ele 
gendő lenne a sifrikárius asszonyok mocs-

1■

A fiatalok egy szóval sem tagadták, — kóló nyelvének a megfékezésére ?
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munkás-életét s tudja, hogy a mit ma 
elhanyagolt, azt a holnapi nap terhével 
lefogja róni, eleget fog tenni kötelezett­
ségének . . .

Tegyük fel, hogy ez a rtmás szemében a 
mátkát meglátó, de magáéban « gerendát feledő« 
kor tényleg érdemessé teszi” e magáról 
megfeledkező embertársat, tekintélyének meg 
csorbítására, azt a közvélemény azonban 
merően tagadja, hogy : egy ember bánéért ind­
exűt lehessen törni a hirataltársak felett is ! ! . .

Ha egy közhivatalnok, esetleg annak 
kartársai felől, a valóban müveit lélekkel 
megáldott ember csak az elmondott hu­
mánus módon gondolkozhatik. menynyire 
eltöipülnek azon — a közéletben — nagy 
tekintélynek örvendő kicsiny nagyságok, a 
kik pávalollskkal ékeskedve, beszédük tár­
gyává tesznek, mondhatjuk : alacsonyitanak 
egy, valóban érdemekkel rendelkező páriát) 
egy tanítót, illetve : egy pária-osztályt: egy 
tanító testületet!! . .

Igen urak ! Mert ha önök el képesek 
fáradni kötelességeik teljesítése közben ; s- 
ha elfogadható az az állítás, hogy a testi 
munka pihenés, a lelki munka szórakozás 
utánit hit, mennyivel ink át b tekintettel le 
hetnénk azon szerencsétlen embertársunk 
iránt, a kit végzete tanítóvá tett, vagyis 
jobban mondva, a kit a Gondviselés mar 
lyrrá választott ki, s a kinek nem pusztán 
a társadalom egy rétege lekötelezettje, ha­
nem minden egyes tagja, a legkisebbtől a 
egnagyobbig; a földhöz tapadt szegénytől a 

dús gazdagig; a szolgától a paloták uráig, 
és nem pusztán csak lekötelezettje, hanem 
egész életén át, tehát állandó adósa tanító­
jának : hálájával, szeretetével és mindenek 
felett tisztelettel, nem pedig a megkicsinyitő 
gvaláző szavakkal!!

Végre pedig a közvélemény e tárgyban 
csak annyit kivan a nagy nyilvánosság elé 
hozni, hogy szerintenem azok 
a társadalom fekélyei, a kik 
megteremtik a müveit társadalmat, s a kik­
nek ezen testi — s lelki fáradalmakért 
a méltatlan bánásmód s nem ritkán a rut 
hálátlansággal párosult megvetés és meg 
gyaláztatás jut osztályrészül, hanem azok, a 
kik nem bírva uralkodni mámorban ringó 
kedélyhangulatukon, csak azért veszik aj­
kukra a gyalázó szavakat, hogy vele azo­
kat : — tanítóikat, a kik iránt ők örök halára 
és köztiszteletre vannak kötelezve : becsüle 

lüktől megfosszák.
Óvást tesz az ily poltron lelkekkel 

szemben a közvélemény úgy egyes tani 
tők, mint az összes tanitó-testületek ne 
vében !!

Figyelő.

A csodatevő kő.

Afrikai utam alkalmával mikor Cons 
tantineban jártam, két teljes napig mindig 
esett az eső. A lehető legrosszabb hangu­
latban szálltam tehát a vasútra, hogy tovább 
utazzam kelet felé. A kocsi szakaszba kívü­
lem még egy ur szállt fel, akinek éppen 
olyan kevéssé volt kedve beszélgetni, mint 
nekem.

Az ut első óráiban mindaketten szundi­
káltunk, mikor azonban Sonkares közelébe 
értünk, az utitársam egy rozsdás, felfordult páben.

mozdonyt mutatott, mely a magas töltés 
oldalán hevert s azt kérdezte tőlem, hogy az 
a felfordult mozdony vajon miért hever a 
töltés oldalán '?

— Azt hiszem, hogy ez a mozdony 
kisiklott, — válaszoltam neki, — s azért 
hagyták itt a töltés oldalán, mert már nem 
érte meg azt a költséget, amelybe a kieme­
lése és tovább szállítása került volna.

— Ez csakugyan valószínű . . .
Ezzel aztán meg volt törve a jég — az 

utitársam tovább beszélgetett:
Ön úgy e most először jár ezen a 

vidéken ?
— Igen. Már voltam Algerben, Cons­

tantáéban és Biskrában s most tovább 
folytatom az utamat Tunisba, sőt talán még 
Kairóig is elmegyek, mielőtt visszatérnék 
Párizsba.

— Akkor egy utón járunk ; én is elő­
ször utazom erre, noha már voltam Túrás­
ban, ha csak mint zarándok is.

— Persze a hires carthagoi székes- 
egyházban *?

— Nem, hanem a Sidi-Fethalla csodatevő 
kövénél . . .

En erről a csodatevő kőről még soha 
nem hallottam semmit, s mivel kiváncsi 
voltam rá, megkérdeztem, hogy milyen cso­
dákat müvei ez a kő ‘? Az utitársam nem 
sokáig kérette magát, hanem azonnal be­
szélni kezdett :

— Úgy is kezdhetném a történetemet, 
mint ahogyan a meséket szokás kezdeni : 
volt egyszer egy király és egy királyné, akik 

3jnek nem született gyermekük . . .
A feleségemmel együtt vigasztalhatatla­

nok voltunk, hogy még tízévi házasság után 
sem született gyermekünk. Pedig mindent 
megtettünk, amit csak lehetett, minden or­
vost és minden gyógyszert kipróbáltunk. 
Mindez nem használt semmit: az Isten nem 
áldotta meg a házasságunkat. Pedig nagyon 
sokat imádkoztunk, s jártuk a bucsujáró 
helyeket, Eourdesban, Fourviéresben s Aurey 
ben igen sok viaszgyergyát elégettünk, . . . 
de mindhiába!

Már kétségbe voltunk esve, mikor egy­
szer, már magam se tudom, kitől, azt hal­
lottam, hogy Tunis környékén van egy 
hires szikla, amelynek Sidi Fethalla, a moha 
medán világ hires prófétája, azt a csodás 
erőt adta, 'hogy azok az asszonyok, akiknek 
nem született gyermekük, — s ezeket na­
gyon lenézik és megvetik az arabok, — ha 
elzarándokolnak ehez a kőhöz, nemsokára 
elérik azt, hogy Allah meghallgatja a kéré -

Tudakozódtam erről a csodatevő hely­
ről s azt hallottam, hogy rendkívül ritka az 
olyan eset, amikor nincsen meg a kívánt 
sikere ennek a zarándoklásnak. De azért 
még ezeknek az asszonyoknak nem kell két 
ségbe esniök; van a környéken egy kolostor 
ahova, hacsak egy hónapra is, visszavonul­
nak, bizonyosan elérik a czéljukat.

Igazán, már annyi mindent megpróbál­
tunk, hogy nevetséges lett volna, ha még 
ettől az utolsó kísérlettől visszariadtunk volna 
Elutaztunk tehát Tuniszba, Sidi-Fethalla cső 
datevő kövéhez.

Megvallom, hogy én a magam részéről) 
nem sok reménynyel indultam útnak, de a 
feleségem nagyon kiváncsi volt Sidi Fethalla 
kövére s vakon bízott benne, hogy most végre 
teljesülni fog régi vágya és nemcsak asszony 
hanem anya is lesz.

Tunisz városába érve legelőször is kaja 
uzről kellett gondoskodnunk. Egy pompás 
arabot ajánlottak, aki tehér burnuszábán 
olyan előkelő és méltóságteljes volt. mint 
egy római szenátor.

Az utóbbi években állítólag minden 
zarándokot ő vezetett ki — a csodatevő 
kőhöz.

A tengerpart mentén indultunk útnak ;

A ligetbe érve a vezető megmagyarázta 
hogy a férjének nem kell okvetlenül főimen 
nie a csodatevő kőhöz, amely egy nyolcvan 
száz méter magas domb tetején egy kőházi­
kóban volt elhelyezve.

Rettenetesen sütött a nap s igy meg­
örültem neki, hogy nem kell hegyet mász­
nom s a kocsinkban maradtam.

A felesegem köiülbelül egy óra múlva 
jött vissza ; nagyon ki volt pirulva s majd el 
állott a lélekzete, úgy pihegett a keble. Nyil­
ván a hegymászástól. Nagyon megsajnáltam 
a szegénykét.

— Nos, kedvesem, nem fáradtál el na­
gyon *?

— .Nagyon elfáradtam, de nem bántam 
meg, — csak sikere legyen a zarándok­
lásnak.

És csakugyan uram, megtörtént a csoda 
pompás kis fiunk született. Csakhogy, fáj­
dalom . . .

— Mi baj történt vele ? — kérdeztem 
kíváncsian.

Az utitársam fölsóhajtott s halkan igy 
szólt :

— Fájdalom, a fiúnak feltűnően barna 
a bőre. A feleségem azonban azt mondja, 
hogy ez természetes dolog; az arabok iste­
néhez. Allahhoz könyörgött, — természetes 
tehát, hogy Allah egy arab fiút küldött ne­
künk ! . . .

Guy de Féramond.

A szín észegyesület közgyűlése.
— Harmadik nap. —

Budapest, márcz, 22.
Tegnap déielőtt az Országos Szinészegye- 

siilet közgyűlése folytatta a törvényjavaslatok 
tárgyalását, melynek folyamán nagyobb vi­
tára volt alkalom.

Bállá Kálmán a szavazatszedö bizottság 
előadója jelentést tett a tanácsos választásra 
vonatkozó szavazás eredményéről. A jelentés 
során véleménykülönbség merült fel a beér­
kezett szavazatok értékesítése kőiül a ren 
des és*póUanácsosok megálasztása tárgyában 
amennyiben nem volt előre kijelentve, hogy 
a póttanácsosok, mint ilyenek választandók-e 
vagy a rendes tanácsosok megválasztása 
után a legtöbb szavazat szerinti sorrendben 
következnek.

Pintér Imre indítványára a közgyűlés 
határozatilag kimondja a jövőre nézve, hogy 
a mikor a tanácsosok száma megvan póttá- 
gul az hivassék be, aki a legtöbb szavazatot 
kapta, a sorrend szerint.

Miután a fennforgó tévedések következ­
tében nem lehet a szavazás eredményét igy 
kimondani, B. Polgár Béla indítványára s a 
közgyűlés óhajához képest, elnök a szavazás 
eredményét semmisnek mondja ki s uj szava 
zást rendel el.

Az uj szavazás megejtetvén, annak ered 
ményét Pintér Imre előadó a következőkben 
terjeszti elő:

Megválasztattak fővárosi rendes tanács­
nokul : Ditrói Mór, Feld Zsigmond (egyhan­
gúlag), dr. Komor Gyula, Herczeg kerencz, 
Szilágyi Vilmos, Rónaszéki Gusztáv, Kovács 
Mihály, Boros Endre, Tapolczai Dezső, ifj. 
Bokor József, Vidor Dezső, Márkus (József, 
Balassa Jenő, Fenyvesi Emil, Faludi Gábor. 
Póttagok : Kazaliczky Antal, Mészáros Lajos,
Szirmai Imre.

r-___ ____ Vidéki rendes tanácsosokul: d. Janovics
nemsokára*”egy kis faluba értünk, amelytől t6i)a Pintér Imre, Molnár László, Szakács

____1. l.-ilnmitoi-mjh-A vn t a CSŐ- ' ’ . .. . . r, _____ , Z-.JM____ rn______már csak néhány kilométernyire volt a cső- ' , ’ g0(n0KYi Károly, Ilevessi Gábor, Turydatevő kő, - egy nagy zöld üget koze-| Andor,^ L^la Kálmán, Komjáthy
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János, Leszkav Andor, Szandiéi Mihály, Na- 
dai József, Hunyady József, Deák 1 éter . 
Póttagok: Makó Lajos, Bács Karoly, Rajna
Odorig közgy..lés pázmándi Dénes, az egye­
sületnek hosszú időn keresztül volt agilis 
alelnökét közfelkiáltással tanácsossá válasz­
totta meg, a mit azonban 'Pázmándy nagy 
elfoglaltságára való hivatkozással nem foga­
dott el. A közgyűlés erre Pázmándyt nme­
méinek elismeréséül, az egyesület disztagjavá 
választotta. Pázmándy Dénes az egyesület 
első disztagja.

Disztaggá választották továbbá Breznav 
Cézár volt lanácsost is, a ki az idén nyug­
díjba vonul. - Breznay jelenleg Csóka Sán­
dor miskolczi színtársulatának tagja.

x a p i hírek

Uj élczlag. iD aráz s« czimmel jelent 
ma me" egy tréfás tartalmú vicczes újság 
melynek az a czélja, hogy Debrecenben

kozik, ez üzletet tovább is folytathatja ugya n, 
mennyiben azonban élelmiszerekkel való 
kereskedése, vagy ételeknek vendéglőszem - 
leg kiszolgáltatására igazi igazolványa, illetve 
vendéglői iparengedélye nincs, e rendelet 
életbelépésétől számított 3 hó alatt az ipán 
igazolványért az illetékes elsőfokú iparható­
sághoz folyamodni tartozik.«

— Az Izraelita iskolaszék kérelme. Nem­
régen közöltük, hogy az izraelita iskolaszék 
uagyobb mennyiségű ingyen fát kért a vá­
rosi tanácstól, hogy iskolai helyiségeit füt­
hesse és tanítóit fával láthassa el. Kevéssel 
azután azt is megírtuk, hogy a város jog­
pénzügyi bizottsága 67 öl tűzifa megadását 
javasolja. Ezzel szemben a tanács azonban 
más álláspontra helyezkedett tegnapi ülésé 
ben s kimondta, hogy csak negyven öl tűzi 
fa megadását fogja javasolni a közgyűlésnek. 
Erre az évre azonban csak húsz ölnek a 
megszavazását fogja a közgyűlés előtt java- 
solni, mivel már a folyó év hidegebb hónap 
jai elmúltak. Hogy a tűzifát az izraelita is-

molYuotx v* ---- •> ' XT I knlA^yék ho^v ősszel föl tantorííioi és ta.nii.ui
egy igazi élezlap képviselője legyem Ném a ^ teljesen az iskolaszékre bízza,
durvaságot kultivalja, hanem inkabo szene - -
mes viccében líkl egytóUegyig folyamán több Ízben toglalkoztak Debreczen
“réfSzaytatók Megjelenik minién szom j városának azon szabályrendeletével, amely 
haton Ara egyes szárnyak liz fillér. Etofize-ja tanyavételeket csngán debreczen. polgárok

tési ára .“gj®™ prímek Iwt Ivátoffi^f föüg^ie ha.ályon kivJl óhajtja 

zefflég arra hogy e lap minden izében egy helyeztetni ezt a szabályrendelet. - Ugyan-
LüvAlt élrzlan lesz csak az ő álláspontjára helyezkedett a jo0-

,gaz! kedvelt élezlap lesz. nénzü„vi bizottság, nem úgy azonban a
_  Debreczen körútja. Debieczen uj sza P n- , ... j.- i—

A polgári jogok és tanyavételek. A hét

bályozási tervének megvalósulása esetén 
tudvalevőleg Debreczen hatalmas koraiakat 
nyer. Persze ez még nagy idő kérdése, de 
hogy legyen belőle valami, már most minden 
uj építkezésnél respektálják ezt a tervet s 
csak abban az esetben lehet szó uj épitke-

városi t.anádk, amely kimondta, hogy ragasz 
kodik a szabályrendeletet további fentarta
sához,

— Uj dalok. »Magyar dalok« czimü 
alatt a jövő hónapban uj zenemű jelenik 
m6g Kovács Lászlótól, melyre előre felhívjuk

CSaiV auuau O.U ------------ o r. , 1
vésről ha az a szabálvozási vonalba bele; a ügyeli ■ , ,
nem esik. Sokakkal aztán megtörténik, hogy! - Figyelmeztetés. A szülök és gyamok

ÄÄ éSéT ttiel S ÄJLw
bőczv utcza elején megvette a Kóbor féle tel valamint a katonatiszU ai vak nevelő

s»r,z!r^ ~
haszhálbaijá ki kellé mértékben telkét s fel- és a kérvények benyújtásával siessenek 
ajánlotta megvételre a városnak. - Tegnap Felvilágos,last ad a varost tanács katona, és
kellett a jog- és pénzügyi-bizottságnak ebben : illetőségi ügyosztálya.
az ügyben véleményt mondania. A bizottsági — Debreczeni lóversenyek. A debreczeni 
mérlegelve a kérdést, végeredményében el- lóversenyek propozicziói ma megjelente k 
határozta, hogy javasolni fogja a tanácsnak, Eszerint a kétnapos meetinget április m. és 
hogy dr. Löfkovits Márton ügyvéd tulajdonát 28 ikán tartják meg. Az első nap program m. 
képező Verbőczy-utczai telket vegye meg a ján hat, a másodikán hét versenyszám sze- 
kisajátitási pénztárból 18 ezer forintért. repel, igen szép dijakkal. Nevezési hatandó^

Italmórök figyelmébe. A kereskedelem 
ügyi miniszter nemrégiben rendeletet adott 
ki az italmérőkre vonatkozólag, melyet egy 
ma leérkezett leiratával a következőleg mó­
dosított: »Az az italmérő, ki ételek s élelmi 
szerek kiszolgáltatásával, illetve eladásával, 
e rendeletet életbe lépte 
után kíván foglalkozni, ez üzletét csak az 
ipartörvény 4 ik, illetve a 10 ik § ban előirt 
feltétel teljesítése, vagyis az iparigazolvány, 
vagy a vendéglői iparengedély megszerzése 
után kezdetheti meg, míg az italmérő korcs- 
máros bor, sör és pálinkamérő, ki ételek és 
élelmiszerek eladásával illetze kiszolgáltatá­
sával e rendelet életbeléptekor is foglal-

április 17. Nevezni lehet Engeszer József tit­
kárnál, Debreczen, Szent Anna-utcza 31. 
Minden versenyben csak urlovasok lovagol­
hatnak.

— A Kereskedalml Csarnok hangverseny e.
A debreczeni Kereskedelmi Csarnok ez idény 
ben negyedik hangversenyét tartja f. hó 
23-án, szombaton este nyolez órakor a Csar­
nok helyiségében. A hangversenyen közre­
működik Polónyi Elemér ismert nevű fővá­
rosi zongoraművész is. Rajta kívül két ének 
szám, vig monolog, komoly szavalat és he 
gedüjáték teszi változatossá a program met. 
A műkedvelők nagyrésze a Csarnok tagjai 
nak női hozzátartozóiból fog kikerülni. A ren

dezőség ez utón is felhívja a tagok Ügyeimét 
hogy belépő jegyeiket délután 2—3 órák kö­
zött okvetlenül vegyék át a Csarnok titkári 
szobájában.

— Garázdálkodó közig, tanfolyam hallgatók .
A ki tegnap a Darabos-utczán végigment 
csodálkozva látta, hogy az utczára néző ab­
lakok be vannak verve, mintha legalább is 
tüntetés lett volna Debreczenben. A dolog 
úgy áll, hogy ezt az ablakok elleni vanda­
lizmust két közigazgatási tanfolyamhallgajő. 
követte el, kiknek neve a rendőrségnél meg 
tudható. Ha az effélét tudatlan és éretlen pa 
rasztsuhanezok követték el, szót sem ten­
nénk, de az ellen már a békés polgárok ne- 
vében is határozottan tiltakoznak, hogy mü­
veit emberek ilyen tettre ragadtassák el ma­
gukat. A két garázdálkodót a rendőrök elő­
állították, mert még őket is sértegették.

— Mezórendirök kérelme. Debreczen vá­
ros 18 mezőőre fejenként 360 koronás fizo- 
tésjavitást kért a várostól. A főszámvev»
100 koronával javasolta is a fizetés ük javítá­
sát, de a jogügyi bizottság semmit sem haj­
landó adni. Erre az álláspontra helyezkedett 
a városi tanács is. A mezőrendőrök kérelme 
felett végérvényesen a városi közgyűlés fog 
dönteni.

- Gyújtogatással vádolva. A tegnapelőt fc 
délután megkezdett tárgyalást folytatták teg­
nap a gyújtogatás bűntettével vádolt Cs. N. 
Lajos bűnügyében. A délelőtt a hátralevő 
tanuk ki hallgatásával telt el is a perbeszé- 
dekre csak délután került a sor. Dr Udvar­
helyi Dezső kir. ügyész tartalmas beszédben 
vádolja Cs. Nagy Lajost és bizonyítékul 
hozza fel ellene, hogy a nyomozást teljesítő- 
csendőrök előtt bevallotta tettét és a főtár­
gyaláson való tagadását semmivel sem tudja 
igazolni. Kéri az esküdtbiróság által feltett 
négy kérdés közül az elsőre igennel 
feleljenek, a mely kérdésben a gyújtogatás 
bűntettei van felvéve. Az esküdtszék felmentő 
ítéletet hozott.

A kir. ügyész beszédére válaszol aztán 
hosszabban Dr. Bacsó Dezső védőügyvéd 
és az esküdtek előtt védencze ártatlanságát 
bizonyítva, előadja, hogy fel sem tehető az, 
hogy vádlott az illető épület tulajdonosát 
legkevésbbé sem ismerte, tehát arra semmi 
oka sem volt. Ha pedig oknélkül gyújtotta 
fel a pajtát, a mit épeszű emberről feltenni 
nem tehet, akkor Cs. Nagy Lajos nem & 
vádlottat padjára, hanem az elmegyógyinté­
zetbe való.

— Portörlö Sárika. A szobacziczaknak 
általában az a kedvencz szokásuk, hogy ^ $ 
törölgető rongyot az ablakon át az utczára 
kirázzák. A rendőrség persze nem nézi az 
ilyen jogtalanságot el és ha jelentés érkezik 
hozzá szigorúan bünteti a gondatlan Sárikákat 
Tegnap is egy ily gondatlan eziezus került 
Erdélyi fogalmazó elé s négy korona bün­
tetést róttak a nyakába. Jó lesz ezt figyelembe- 
venni a Portörlő Sárikáknak.

— Verekedő fuvarosok. Nagy Bálint, Ko­
vács János és László András fahordó fuva­
rosok nagy ribilliót csináltak tegnap a Bocs • 
kay-téren. A veszekedés amiatt tört ki, hogy 
Kovács János felült a Nagy Bálint szekerére 
s ide-oda kergette a lovait, miközben a gyep 
lök is szétszakadtak. A verekedő fuvarosokat 
Farkas Sándor rendőr szét akarta válaasztni.
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de Nagy Bálint nekiment és megragadta a nyomban nem távozik, agyonlövi. A. végre - 
mellén, egyúttal ékes titulákkal is bőségesen hajtó elment, de Harangozót letartóztatták
állátta. Farkas bejelentette őket a rendőr­
ségnél.

— Debreczeni emlék a mínisztornek. Kis s
Ferencz debreczeni fényképész a hortobágyi- 
népéletből vett fényképcsoportját, amelylyel 
a párisi kiállításon kitüntetést nyert, hálája 
jeléül Dr. Hegedűs Sándor keresk. minisz­
ternek küldte el névnapjára. A miniszter me 
legen mondott köszönetét a figyelemért.

— Szerencsétlenség. Kaposi István fuva­
ros ember szerencsétlenül járt tegnap. A 
Kandia-utczáből indult el szekerével s útköz 
ben megállóit egy kevés időre s mikor is­
mét fel akart ülni, lába megcsúszott és a 
felhérczbe akadt. A lovak megindultak és 
Kaposi a fején, karján, lábán súlyosabb ter­
mészetű sérülést szenvedett.

— Ingyen a vonaton. Kerecsei Mária cse­
léd bejött B.-Ujvárosból Debreczenben s teg­
nap reggel a vásártértől induló ötórási vo 
natra felszállt. A főnök kérte tőle a jegyet 
de nem tudta előadni, mert nem is váltott 
jegyet, sem fizetni nem tudott. Jelentést tet­
tek ellene a rendőrségnél.

— Megszidta a rendőrt. Illés János bér­
kocsis tegnap este szabadon hagyta a kocsi­
ját és bement egyik boltba gyufát venni. Az 
ott álló rendőr figyelmeztette, hogy nem 
szabad lovait őrizetlenül hagyni, mire Illés 
dühbe borult és a figyelmeztető rendőrt vá­
logatott gorombaságokkal trat;tálta meg és 
oly lármát ütött, hogy egész népcsődületet 
okozott. A rendőr jelentést tett ellene.

— Báró Fiáth Miklós Amerikában. Báró

és ma hatóság elleni erőszak büntette mi at t 
vonták felelősségre. A vádlott azzal védeke­
zett, hogy csak azért volt a végrehajtóval 
szemben brutális, mert sokat ivott és azt 
sem tudta, mit tesz.

Az elnök (a végrehajtóhoz) : Részeg volt 
a vádlott l?

A végrehajtó : Némileg. (Derültség.)
Az elnök: Ez nem világos beszéd. (A 

városi szolgához): Ittas volt Harangozó ?
A szolga: Aránylagosan. (Derültség.)
Az elnök : Csak világosan, barátom !
A szolga: Hát, kérem, olyan részeg volt 

mint egy ágyú! (Élénk derültség.)
A törvényszék a vádlottat nyolcz napi 

elzárásra Ítélte. Az Ítélet jogerős.
— Emberöléssel vádolt királynő. A belga 

királynéról van szó, kiről, a minap megírtuk, 
hogy Brüsszelben a kocsija, mikor az Ope­
rába hajtatott, elgázolt egy öreg embert. Ez 
az öreg ember néhány napi szenvedés után 
most meghalt s ilyformán a belga államü­
gyészség gondatlanságból okozott emberölés 
czimén a királyi fogat kocsisa, valamint a 
királyné ellen is a bűnvádi eljárást fogja 
megindítani. A belga törvény szerint ugya­
nis az u r a s á g is felelős azért 
a botlásért avagy bűnért, mit s z o 1 g á- 
j u k a szolgálati viszonyban elkövet. 
A belga királyné tudvalévőén mindjárt a 
baleset megtörténtekor ígéretet tett a sze­
rencsétlenül járt öreg embernek, hogy bő­
kezűen fog gondoskodni róla, de hát ez az 
igazságszolgáltatás rendes útját nem akaszt­
hatja meg. A királyné külömben sem igen

8-ig nyitva. Főútiét: Bethlen utcza 29. (saját 
ház). Itt a húsárak: 1. réndü. 48 kr. 
itt is mindenféle hentes czikkek kapha­
tók. Vendéglősök megfelelő árengedményben ré 
sxesiilnek.

Kiváló tisztelettel
Gyarmathy János.

x Tőkepénzesek kerestetnek egy nagy 
birtok megvételéhez ideiglenes társul. 30 ezer 
kor. tőke 1 év alatt 20 ezer korona haszon,
nal visszafizetve lesz.

Ajánlatok e hó 25 ig, FUcz Béla keres- 
kedelmi irodájához küldendők be. Debteczen, 
Egyház tér 3.

Fiáth Miklós, Fejérmegye egykori főispánja,I szerencsés a kikocsizásaiban. A minap is, 
a bőd aj ki kerület országgyűlési képviselője j ahogy kikocsizott, fogatának mindkét lova 
Amerikába ment. Adósságai kényszeritették' elbukott. Nagy tömeg gyűlt a kocsi köré s 
rá, hogy elhagyja Magyarországot, mert itt1 a királyné, ki a lótenyésztés iránt melegen 
közel volt a csődhöz. Mint egy barátjának j érdeklődik, a tolongó tömeg közepeit udvar 
írja, oda künn Amerikában jövedelmező ál- j hölgyével addig maradt, mig a lovakat föl 
lásva van kilátása. Családja is már utána nem segítették.
utazott.

— Kirabolt tanya. Betörők garázdálkod­
tak tegnapelőtt éjjel — mint levelezőnk írja 
— Pál fi János gazdálkodónak a hadházi ha­
tárban levő tanyáján. A betörést abban az 
időben követték el, mikor a gazda távol volt 
hazulról s mindössze nehány cseléd volt a 
tanyán. Szekérre raktak nagymennyiségű 
gabona félét s több gazdasági eszközt s el­
hajtanak a rablóit holmival. Reggelfelé in­
dultak a vakmerő betörők üldözésére de 
daczára a legszorgosabb kutatásnak, még 
mindezideig nem sikerült őket elfogni.

— Sikkasztó színházi főpfoztáros. A mi­
nap hitül adtuk, hogy Tóth József, a kolozs­
vári színház főpénztárosa, a színház igazgatá 
sában bekövetkező uj rendszer miatt öngyil­
kos lett. Most azt telegrafálják lapunknak, 
hogy Tóth József nem levertsége, hanem 
óriási sikkasztásai miatt lett öngyilkossá ; a 
színház alapvagyonából és nyugdíj-alapjából 
88.000 koronát sikkasztott el, amint Payer 
Béla számvevőségi igazgató vizsgálata már 
kiderítette. Az esetről távirati utón jelentést 
tettek a belügyminisztériumnak.

— Csak világosan. Harangozó Fereucz 
kőmiveshez foglalni ment az adóvégrehajtó. 
A kőmives, hivatkozva arra, hogy nem épí­
tenek, nincsen kereset, az adóvégrehajtót 
kiutasította, — sőt megfenyegette, hogy ha

Elégett betűszedők. Boston legnagyobb 
lapjának a Boston Adverisernek a palotája 
leégett. —- A tűz a második emeleten 
levő szerkesztőségben keletkezett, s oly ro 
hamosan terjedt tova, hogy a harmadik eme 
Jeten levő szedőgép termekből az ablakon 
ugráltak ki a szedők az udvarra. Akik nem 
koczkáztatták meg az ugrást, azok mind benn 
égtek. Az udvarban óriási halmokban feküdt
még a lap délutáni kiadása, melyet épen 
osztogattak a lapelárusitóknak, s csak ennek 
köszönhették a leugró szedők, hogy közülük 
senki sem zúzta agyon magát.

- Párbaj. Tegnap délután 3 órakor Ku- 
binyi Géza országgyűlési képviselő és Lak- 
ner Emil a gömörmegyei gazdasági egylet 
titkára kadpárbajt vívtak a Fodor féle vívó- .
teremben. — Négy igen heves menet után j fellepni 
Kubinyi a mellén könynyebben Lakner pe­
dig a vállán és oldalán súlyosabban sebesült 
meg, mire az orvosok dr Farkas László és 
dr Kosztka Emil konstatálták a liarczképte 
lenséget. A párbaj oka heves szó vita.

WJf

megnyitás.

Az a jó hir, — a mely a Gorali» 
és társa előadását megelőzte — úgy látszik 
— használt mert telt ház előtt játszottak 
tegnap este.

A darabról nem sok jót mondhatunk. 
Van ugyan benne sok hangulatos jelenet, 
de tömve azokkal a jellemző, frivol franczia
vicczekkel. Magát, a darab meséjét már teg 
napelött közöttük.

Színészeink a mennyire tőlük telhetett, 
eléggé igyekeztek a közönség érdeklődését, 
mára is biztosítani, és ez nagy részben si­
került is.

Különösen elismerést érdemelnek Ta­
il ay és Szathmáry, valamint Kiss Irén, Halmi 
és Fái Flóra, a kik hálás szerepüket valóban 
igen ügyesen alakították. Nagy Gyula Pataki 
Környei és Sziki ay jelentéktelen szerepeket 
adtak.

Dicséret illeti a rendezést is, mert a 
második felvonásban történő változások re­
mekül sikerültek.

* T. Halmy Margit búcsúja. Színtársula­
tunk kitűnő tagja T. Halmy Margit márczius 
29 én búcsúzik a debreczeni közönségtől a 
Kaméliás hölgy czimü drámában. Hatalmas, 
művészi magaslaton álló alakítása Gauthier 
Margit a mi kedvenczünknek, akitől amilyen 
nehéz szívvel válunk ei, olyan jóleső öröm­
mel üdvözöljük, hogy az ország első színpa­
dán, a Nemzeti színházban játszik s első fel­
léptével Endre és Johanna drámában játsza 
Mária szerepét.

* Fedák Sári Debreczenben. A Népszín­
ház kedvelt primadonnája Fedák Sári 
vendégszerepelni fog városunkban is három 
éstén. A kiváló művésznőt sikerült meg­
nyerni Komjáthy Jánosnak, hogy há­
rom estén fellépjen a debreczeni színpadon 
Első fellépése vásárnap este lesz a slí a b á. 
ban. Ezenkívül 
r o m p á r ez

a G é s á k és a ÍI á- 
i p ő Léni szerepében fog

Gyarmathy J ános mészáros
Dógenfeld-tér 9 sz. (Csapó-u. sarok) Húsárak :
I. rendű 50, II. r. 44 kr. 1 kgr. rostélyos 5 
szeletben. Friss és füstölt sertéshús napi 
folyó áraknál 4 krral olcsóbban. Vegyes hi­
deg felvágott állandóan friss. Virsli és szál-1 
valade drbja 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól estej

Tőzsde.
_ Goldstein MSr debreczeni bankiroda

— Déli zárlat. —
Búza 1901. áprilisre 

» 1901. októberre
Rozs 1901. áprilisre .

» » októberre
Zab 1901. áprilisre . 
Tengeri 1901. májusra 

« D júliusra 
Irányzat állandó.

tadtiait&es.

. 7.75 

. 7,77 
. 7.77
. 6.80 
. 6.49 
. 5 30 
. 5.41
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Királynénk gyilkosáról.
Luccheni a börtönben.

— márez. 22.
Egy bécsi lap levelezője meginterviewolta 

Navazsát, a genfi fő államügyészt, a ki Lucc 
hení pőrében vádló volt. Navazza a köveiké
ifiket mondotta Luccheniről:

— Semmi kétségem sincs arra nézve,
iiogy Lnecheninek czinkostársai voltak. K.ülö 
nősen az a Martinetti nevű ember, a ki a pör 
folyamán mint vizsgálati fogságban levő tanú 
szerepelt, úgy tűnt föl nekem, mint a ki hatá 
rozotten tudott a gyilkosságról. Ki is tűnt róla 
hogy 6 készítette azt a primitiv tőrt, a mely
Erzsébet királyné szivét átjárta.

Fájdalom, a Martinetti ellem bizonyíté­
kok nem voltak elegendők arra nézve, hogy 
indokolt vádat lehetett volna emelni ellene. A 
merénylet eszméje csakis Luccheni fejéből ke 

Tülhetett ki.
Véleményem szerint, a gyilkosság lelki 

rugói nem annyira anarchistikus elvek voltak, 
hanem inkább egy, a [tisztességes munkát ke 
rölő egyéniségnek hiúsága és ‘diesőségszomja. 
Nagy fájdalmat okozott Luccheninsk, a mikor 
m egtudts, hogy a genfi kantonban nincs halá 
los Ítélet.

Igen szerette volna magának a vérpad 
dicsőségét, hogy czinkostársai emlékében — 
mint az anarchiának egyik mártírja—tovább 

áljen.
Ha módjában leheti volna a guillotine 

és az életfogytáig tartő í börtön között válasz 
tani, úgy bizonyosan a vérpadot választotta
volna — merő hiúságból.

Most véglegesen el van zárva a társada
lomtól. Még mindig elkülönített ezeliában tart 
ják, hol a legszigorúbb őrizet alatt van. Csak 
keveset szabad dolgoznia és az olvasás is alig 
van számára megengedve, Az izolálás bántóan 
hat reá, mert lehetetlenné teszi, hogy meg 
tudja mit tart rőla a világ, .és mit beszélnek 
felőle czinkostársai.

Igen kínozza az a kétség, hogy társai el 
felejtették e már őt, vagy pedig gondolnak e

Művészből indiánlőnök.
— márczius 22.

Sikerült, bár egy kissé erős tréfáról be 
szélnek Pántban, melynek áldozata egy Pária 
ban, Berlinben egyaránt ismert festő.

A művész nagy előszeretettel adta az élet 
untat, mikor egy társaságban erősen hívták, 
valami elitebálra. Kijelentette, hogy nem megy 
mert semmi élvezetet nem halál a mai unal 
más bálokon.

A társaság megakartabüntetni e művészt 
és csak hamar készen is voltak a bosszuterv 
vei. Másnap egy szinészbarátja kereste fel 
a festőt, s nagy elragadtatással beszólt neki 
arrdl a mulatságról, melyet az ő müvészbará 
tai rendeznek, s Őt is meghívtak rá. A meghi 
vott urak és hölgyek csupa jelmezben jelennek 
meg.

A múlt évben kalózoknak és matrózok 
nek voltunk öltözve, — magyarázgatta a szi 

nész. — Az idén vademberek leszünk vörösbő 
rüek, ksfferek, kannibálok, s hasonlók. Ráadá 
sül még meg is Ígérte hogy a színház leg 
pompásabb jelmezét neki küldi el.

Másnap már ott volt a festőnél a legtel 
jesebb indián főnők jelmez a vörös bőr, tollko 
róna, orrba .és fülbevalók, művészileg hímzett 
kötény és végül a hadi balta, mindezenfelüL 
pedig megígérte neki |a jóbarát, hogy közvet 
lenül a mulatság előtt kifogástalanul megfogja 
tetoválni.

Úgy is lett, a kérdéses estén a leirt dol­
gokkal szépen kiöltöztette őt a színész, a ki 
vei együtt kocsiba ülve hajtattak a mulatság 
helyére.

ü bejárénál a színész valami ürügy 
alatt magára hagyta a festőt, hogy csak men 
jen egyenesen a terembe, azzal valamit súgva 
a szolga fülébe elsitett. A szolga felcsapta az 
ajtőszárnyakat s ünnepélyes hangon kiáltotta 
be a terembe: Náluk—di—Nitha ő felsége, a 
vulkáni szigetek királya ! A művész büszkén 
a vállára csapva harczi baltát, hegyes léptek

szívelendő körülmény, hogy Desohanel ur ée 
meny sszonya, mind a kelten tizenhároméves 
kőinkben [töltötték be ^tizenharmadik élet­
évüket.

+ Ml az az összeférhetetlenség ? Aranka : 
En nem értem Irmus az én képviselőmről azt 

i rják a lapok, hogy összeférhetetlen ; tegnsp 
nálam volt, velem faagyén jól össze tudott 
férni.

*

+ A mai tatárokról. Baye előadást tar 
tott a Frarczia Földrajzi Társaságban. Sze­
rinte igazi tatárok nincsenek már csak a Kas 
pitó környékén s a [krimi félszigeten ; a többi 
tatárok már annyira [beolvadtak a többi népek 
közé, hogy nem ismerhetők fel. Az orosz kor 
mány különben mindent elkövet a tatár faj 
beolvasztására, s az egész délkeleti orosz tele 
pitéének nincs is egyéb czélja, 'mint hogy & 
talárokat belekeverje a többi népfajba. A leg 
nagyobb petroleum források különben Baku 
vidékén mind tatár kezekben vannak ; a régi 
kánok ivadékai kitűnő faagy iparosoknak és 
kereskedőknek bizonyéltak.

még reá. Erősen tetteti magát, mintha ismerő! kel tartott egyenesen a terembe, .... a hol
Beivel és anarchista társaival semmit sem tö 
rődnék.

Senkitől sem kap levelet, Jsohasem látó 
gatják meg, és nem részesül semmiféle pénz 
beli segítségben : éreznie kell, hogy a társada 
lomra nézve nem létezik többé.

Azt, hiszem, hogy az izolálás szigorúan 
betartott szabályai alatt, és az egyedüllét tu 
dalának hatása alatt agyveleje atrofizálódni 
(sorvadni) fog. Ha egy [két évig él is, aztán 
már nem lesz többé beszámítható állapotban.

A pör folyamán Lombroso azzal állott 
elő, hogy az anarchista gyikosokat nem szabad 
halálra ítélni, mivel ezek szellemileg be nem 
ezámithatók, és helyük az őrültek háza.

En a tudós tanárral erős vitába elegyed 
tem, a mire ő hevesen meg is támadott enge 
met. Luccheni igen szigorú bánás módban ré 
Bzésül és igen szoros őrizet alatt van, mig az 
őrültek házába kerül, könnyen kiszökhetett 
volna és ismét kárt tehetett volna a társada 
lomban.

így azonban ártalmatlanná van téve. 
Most már nem sokat számit az, hogy hol 
van elzárva, a börtönben e vagy az őrültek 
"házában, — a fődolog az, hogy [a Luccheni 
tile egyéniségek ártalmatlanokká tétessenek.

borzalmas látvány tárult szemei elé. A teremben 
félkőiben állva várták az elől említett társaság 
tagjai, akik johra-balra dőltek a kaczagástóla 
8ikerült tréfa fölött. Most már csakugyan volt 
oka részt nem venni az elite bálon.

Különfélék.

-f A tizenhármas szám. Paul Deschanej, 
a franczia kamara elnökére éppen nem lehetne 
ráfogni, hegy babonás ember. A tizenhármáé 
szám szerencsétlen voltában hívők nagy bá­
mulatára tizenharmadikán házasodik. Egyebek 

ben is sek köze van a tizenhármas számhoz; 
maga és menyasszonya, Brice Germaine, mind 
a ketten 13-án születtek : a vőlegény 1856 
februárjában, a menyasszony 1876 ápril havá 
ban. Január 13 án kérte meg az elnök meny 
asszonyának kezét, s még az nap konstatálták 
hogy családi és keresztnevük külön külön ti 
zenhárom betűből áll. De ez még nem minden. 
A boldrg vőlegény akkor ismerkedett meg 
szive választottjával mikor inkognitóban utazott 
Pierre Duchaux álnév alatt. Ez a név is tizen 
bárom betűből jjáll. A szerencsés mátkapár 
csak egy körülményt felejtett ki gondos fe 
jegyzései sorából: s ez az a különös és meg

Báróból fiakkeres.

A lejtő alján.
— Saját tudósítónktól. —

— márcz. 22.
Egy magssrangu katona ivadékának szc* 

moru regényéről beszélnek a nagyváradi társa 
sógban.

A nyolcvanas években Nagyváradon álle 
másozott Scbönberg báró altábornagy, hadcsz 
tályparancsnok. A generális szalonjában fé­
nyes estében találkozott a társaság java sigy 
Scbönberg bárét az előkelő polgári körökben 
is szerették. Neje,született Redivoleviesbárónő 
a legtekintélyesebb megyebeli családokkal ál. 
lőtt rokonságban.

A báró azután meghalt [s özvegye gyei 
mekefael édesacyjához költözött Bajoror­
szágba. Csupán dédelgetett, felnőttfiát: Luttit 
hagyta Magyárországon,

A főlcsepercdett fiatal ember még apja 
életében Budapestre került, hol ismert ven­
dége volt az orfeumoknak, kétes hirü mula- 
téhelyekntk, s korhely orgiákban, meg a 
káiíyaatztalck mellett töltötte szép idejét. Eh 
zülött, tönkrement teljesen. Atyafiai, baráti 
régen el is feledkeztek Scbönberg Luttiról,

Egy ismert bibarvármegyei gentry, holmi 
pöiös ügyben nebány*nappaJ ezelőtt Győrbe 
utuzott, hogy egy odavaló ügyvéddel értekez­
zék. A pálytudvenól béikccei hajtatott a fis* 
kólis lakására. Ahogy a fogatból kiszállott, 
két koienát nyomott a kocsis tenyerébe. A 
fiakkeres nézte, nézte a vendéget, aztán a ka­
bátja ujjával végigtörölve a bajuszát, bizalmas 
hangon szólalt meg:

— Komám — s a gentryt nevén széli­
tolta — sdj még egy koronát, ez a pengő 
úgyis a gazdámé.

A bihari ur mégbotránkozva hőkölt 
vissza.

— Honnan ösmorsz engem ?
A zsircs kocsis bután nevetett:
— Honnan ? Hát te nem ösmered Schön 

berg Luttit?
A tábornagy fia volt, aki most egy győri

III
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fiakkeres gazda kocsisa. Teljesen meg van 
elégedve a sorával, csupán az a szomorúsága, 
hogy nem tud — mint 6 mondta — zöld ágra 
vergődni, nem viheti annyira, hogy a maga 
gazdája legyen.

CSARNOK.
A méregkeverők.

— Regény a népéletből —
Irta: Színi Péter.

XI.
llnmis tanuk Áldozata,

29.

— Ilallod-e, Mihály, szólt a vizsgálóbíró 
Vályoghoz. — Itt olyan vád lett ellened 
emelve, melynek értelmében én kénytelen 
vagyok téged őrizet alá tétetni mindaddig, 
míg ki nem derül a titok homálya . . .

SVályog Mihály egész testében összárén 
dűlt s hirtelen egy égető gondolat czikárntt 
át agyán,

— Elhagyni feleségét, két ártatlan gyer­
mekét ? . . . Ártatlanul gyalázatos börtönbe 
ülni ? . . . Hát kívánhatja ezt a gondviselő 
Isten 9 . . . Nem, azt inem teszi! Inkább ott 
omoljon ki vére az apósa sírján.

Vadállatként ordított fel a keblében ka­
vargó fájdalomtól.

— Hát a tekintetes ur is engem gyanú­
sít 9 Hát egy hazug, pletykafészek vallomá­
sára börtönbe kerüljek ? .... Emberek, 
atyámfiai! Ti ismertek engem, tudjátok, 
hogy mindig becsületes ember voltam. Hát 
igazság ez ‘t A gyilkost menekülni hagyják s 
engem fognak el, az ártatlant !

A néptömeg között rosszaié moraj 
hangzott s fenyegető kezek emelkedtek Mak­
kos László felé.

A vizsgálóbíró meg intett az ott álló két 
pand urnaki

Vályog Mihály neki volt dühödve. A 
jámbor, csendes természetű emberben fellá­
zadt a vér a gondolatra, hogy börtönbe ki­
sérik.

A mint egyik pandúr hozzá közele­
dett, hirtelen megragadta és leteperte a 
földr e.

— Hozzám ne nyúljon senki, ha ked­
ves az élete ! — kiáltotta. — Senkit nem 
bántottam életemben, de most elhagyott a 
türelem.

Hanem a pandúrok nem tágítottak. Az 
egyik, mig Vályog viaskodott, hátulról át­
ölelte s földre dobta.

A néptömeg tehetetlenül nézte az ál­
tali an ember vergődését, ki mindenáron sza 
budul ni igyekezett. Nem akartak szembe 
száliani a hatalommal.

Makkos Lászlónak annyira tetszett a je 
tenet, hogy szinte mosolygott rajta.

E pillanatban egy nő rohant keresztül 
a tömegen. Oda furakodva a vizsgálóbíróhoz 
lába elé rogyott.

— Tekintetes uram ! — sikoitá elhaló 
hangon. Könyörgöm alássan : ne kisértesse 
el Mihálvomat ! Nem tett ő semmi rosszat.

— Ejh, de meddig fogtok még bíbelődni 
azzal az emberrel ? — kiáltott a vizsgálóbitó 
a pandúrokhoz, nem is figyelve a könyörgő 
nő esdeklésére. — Kössétek meg, ha nem 
akar szépen engedelmeskedni. Vasat a ke-
ZU 6 a pandúrok gyorsan teljesítették a biró 
kívánságát s az ártatlan Vályog Mihályt ke­
ményen megvasalva bedobták a kocsiba.

Most leirhatlan jelenet következett. Az 
eddig visszatartott didi, kitört a tömegből s 
ordítva rohantak a kocsira, melyben Vályog 
Mihály megvasalva feküdött.

Azonban a vizsgálóbíró intett a kocsis­
nak s az gyorsan elhajtott a temetőből.

A két pandúr meg a csendbiztos vissza­
verték a tömeget.

Ekkor a düh Makkos László ellen 
fordult.

— Hol van az a gyilkos, az a gazem­
ber! — ordították, — Fogjátok meg ! . . Meg 
kell ölni! . . Megvesztegette a bírákat, hamis 
tanút szerzett !

Keresték, kutatták mindenütt, de sehol 
sem találtak reá. Megérezte a füstszagot az 
átkozott ember s eltűnt a népdüh e'ől.

A néptömeg aztán osztani kezdett a te­
metőből. Kevés idő múlva már csak egy nő 
maradt ott: a szegény Makkos Boris.

Odarogyott apja sírjára eszméletlenül, 
ügy találta ott késő este Kertiné. Költögelto 
rázogatta, de nem ébredt fel.

Á temető árkából vizet hozott s azzal 
mosogatta az ájult nő fejét.

— Nehezen jött magához a szegény Bo 
ris s midőn feleszmélt, szörnyű sikoltással 
kiáltozni kezdett.

— Hol vagyok ? . . . Istenem ! mi zug 
úgy a fejemben . . . Mihály te, Mihály! Ha 
lod e mit mondanak ?

Egy igen előkelő, nagy népsze­
rűségnek örvendő gyermek biztosító 
társaság kedvező feltételek mellett 
felügyelőket képviselőket és ügynökö­
ket keres. — Ajánlatok Budapestre 
..151 postafiók“ alá intézendők.

(Folyt, köv.)

egy
mint

A RIchter-féle

Horgony-Pain Expeller
Liniment. Capsici comp.

régi kipróbált háziszer, a mely már több 
; 30 év óta megbízható bedörzsöIÓKŰl alkal­

maztató köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

- mindig figyelemmel legyünk a „Horgony“ 
védjegyre és a „Richter“ ezégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda ­
pesten.

Richter F. Ad. és társa,
caáBz. ób kir. udvari szállítók,
« Rudolstadt.

378|l.
1901.

v. k. szára.

Árverési hirdetmény.
A (lebreczeni kir. jbiróságnak 

V. 299|2|1901 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Fischer Ja 
kabb részére Fleischer K. M. ez ág 
tői 150 kor. fill, tőke, ennek 1900 
évi Deezomber hó 20 napjától számi 
tandó 6°|0 kamatai és eddig ösz- 
szesen 50 kor. 76 fill, perköltség 
erejéig 1901 február hó 19-én bi- 
róilag felülfoglalt és 2379 kor. 20 fill, 
becsűit arany ezüst érték tárgyak, 
és egyebekből álló ingóságok 1901. 
évi Április hó 11-én délelőtt 9 óra­
kor kezdetét veendő és piacz utcza 
26 sz. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett.
szükségeseién 
fognak adatni.

Debreczen
10-én.

becsáron alul is el- 

1901 évi márezius hő

Sugar Gy.
bírói kiküldött.

1. osztály.
Teljes

II. osztály.

OXYGEN-
ös

s z i k v i z-g y á r-

SZIFONOK
minden nagyságban (Uj modellek.)

=== Folyékony szénsav és oxygén.

I) r. Wagner és Társai
egyesült gyárak m. b. t.

Budapest IX. Tinódyu. 3 (Gizella malom mögött.
Fiók telop: Becs, XVIII., Schoppenhauerstr 45

FEMARÜ-GYAB

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

JÉGSZEKRÉNYEK.
Bor- is sörkimero készülékek.

PINCZFELSZERELÉ Sí
CZIKEEZ

Szénsavfürdőbe-
rendezések.

FíMLIMSZÍSI
iram.

KIRAKAT-
BEREN0EZESEK.

"ETJ
in. osztály

*

Első Budapesti Staniol- és Fém kupak-gyár.

1
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Halhőlyag és Gummi, elismertlegjobb 
frar.czia Gyártmány eredeti Feriéi cső- 
megoláetan, tucatonként ; 2 4 c 8. 10> •̂ £ 
korona. Copíf (royd) . 6, 8, 10 koron»;

Párisi tölgy cv-szivecskak : 4, t, b, íu, 10, ku

r0E*' ilíöi óvszerek fi-ely Pórus), /»wm«»«
Mezinga tanár szerint 3- 6 korona, bevezető hozza.

3 korona^^ ^ (háti kötszer) darabonként: 11

^oroi^Dosan felszerelt raktár: irrigatorok, fecsken­
dők, bidék, n.mdtnn.n ü swfín«er/«/no*, jalamint 
a betegápoláshoz szükségeltető összes csikkek­
ben férfiak és nők részére. „

Uidonság !Hői refrech/sseur ! Llso rerdu nC- 
crvosok által mint legbiztosabb női óvszer el ran 
ismerve. Ara : teljes felszereléssel lo korona.
Szolid kiszolgálás ! Olcsó árak !
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktar 

tás mellett, díjtalanul küld szett

KJEIDET! a
orvos-sebészi mű- és kötszer-gyár 

Budegest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.
20 koroHa bevásárlásnál 20 % kedvezmény !

Alaplttatott 1878. Tisztelettel kéretik a címre jel ügyelni

Elsőrendű arankamentes a m. kir. állami 
Vetömagvizsgáló állomás által ólomzárolt

lóhere és luczerea magot,
továbbá eredeti északnémet kiválóan meg-1 
bizható kipróbált kitűnő csiraképességü
Oberndcrli, vörös Mamuth és olajbogyó

répám s®
» • jutányis áron ajánl „.....—

Holländer Adolf és fia ezég
Lebreezen, Piacz-uteza 28.

PCh ef Office 48. Brixtrn Road London S. W-l
A Thieny gyógyszerész

vérképző és ti piáié, valódi

Hamain-pasztillái
a legbiztosabb szer vérszegénység, sápadt 
ság és ezek következménye ellen. Kerülni 
kell a gyomrot izgató és megterhelő, ezen 
kívül szédítő, nehéz, vasas porokat, haszná 
landó ezen enyhe és hatásos Pastillák, Min 
den doboz a gyáros elállásával kell hogy 
ellátva legyen. Egy dobozt küld íren 4 ko­
rona előleges beküldése után

A Thierry Balzsam gyára
Pregrada Rokitsoh Saucrbrunn mellett. 7

Eladó üzlet.
H.-Böszörménybcn a főutezán levő 

46 éven át fenntartott bélyeg és váltó 
árulással berendezett lűkzer és vas- 
heieekedékemet, a berendezéssé 
együtt jutányosán eladom.

Értekezhetni alólirottnál

Friss termésű magvak.
A .eléli idíeyie ajénicBi mmdeeemii Atiígaidaiígi, konjltk.rii é. virág.

■•■Ti
‘»ü1 6 ° )í"i",vüi;,1 ‘-“dviir í!' ,11 léivé . lyiebb megvtkkel, melyek,,

ÄSi lótere, a m, ki, 
Ä hl,r.e.íík.B«»i..eí«.e é, cii.aképe.iég.e néeve meg-

vingéi,^^'«^ ÄrÄvs«
: cÄü ÄÄÄukcepa.

. tarfed k nagy választékban. , . ...Va?ód”erim™vSrKa6»k, , l.gjobt «aindségb.e k.phatík

Köntsek Géza
előbb

G aszner Károly magkereskedésében 
DEBRECZEN, Kossuth-utcza.

/?/Z /?
"C-

I Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

SCHWANHÄUSSER
Shanon-P. egistrator-Vállalat

B3É1<2B, I. ToHanesegaese

Lányi Márton.
Debrecien, nyomatott Kutast unre könyv nyomdájában


